



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Посла Майкла Карпентера на заседании Постоянного совета в Вене 20 октября 2022 года

За последние две недели международное сообщество направило российскому руководству четкий сигнал: прекратите свою кампанию безжалостного насилия против Украины. Прекратите нападения на энергетические объекты, подобные тем, что были совершены против Кривого Рога, в результате которых обесточены села, поселки и целый район города. Прекратите артобстрелы, которые оставили людей без воды и отопления, в то время как наступают холода. Прекратите почти двухнедельный обстрел ключевой инфраструктуры Украины ракетами и беспилотниками-камикадзе, который уничтожил треть украинских электростанций и вызвал массовые отключения электроэнергии по всей стране. Прекратите атаки на источники энергоснабжения для больниц, школ и атомных электростанций. Эти призывы нашли отклик и здесь, и в ООН, где Россия была изолирована всем сообществом цивилизованных государств. Тем не менее, пренебрежение России международным сообществом и его нормами цивилизованного поведения не ослабевает.

Г-н Председатель, хотя все мы в этом Совете, без сомнения, потрясены увиденным, кто из нас может быть удивлен? Сегодня Россия использует ту же тактику, что и в Чечне и Сирии, где вместе со своими союзниками Ираном и ливанской группировкой “Хезболла” она поддержала беспощадную воздушную кампанию, в результате которой целые города, такие как Алеппо, были жестоко превращены в руины. Сейчас мы видим ту же тактику. В понедельник, когда жители Киева помогали своим детям готовиться к школе, ударные беспилотники-камикадзе иранского производства Shahed-136 обрушились на критически важную инфраструктуру и гражданские объекты, причинив значительные разрушения. Среди целей этих атак были тепловая электростанция и многоэтажное здание, в котором располагались офисы “Укрэнерго”. Передача этих беспилотников России является нарушением Резолюции 2231 Совета Безопасности ООН. Более того, мы никогда не устанем повторять, что преднамеренное нанесение ударов по гражданской инфраструктуре является военным преступлением.

Кремль, вынужденный отступить на поле боя из-за низкого морального духа и плохого планирования, удвоил усилия по уничтожению гражданской инфраструктуры с помощью ракет и беспилотных летательных аппаратов. Это, по-видимому, отчаянная попытка заморозить и уморить голодом население Украины. Варварство этой кампании демонстрируется каждый день. Как сообщается, российские военные пытались заставить

дирижера Юрия Керпатенко возглавить пропагандистское выступление Херсонского камерного оркестра в честь российской оккупации. Но Керпатенко отказался быть рупором кремлевской пропаганды. Каким был ответ со стороны российских войск? Они навсегда заставили замолчать музыку Юрия Керпатенко, убив дирижера в его собственном доме. Эти жестокие убийцы, как и все остальные по всей территории Украины, должны быть привлечены к ответственности. Между тем, как мы видели в последние несколько дней, российские оккупанты быстро отступают из некоторых районов Херсонской области и объявляют военное положение на своих временно оккупированных территориях в отчаянной попытке навести порядок среди запуганного населения, подвергающегося жестокому обращению.

Г-н Председатель, организация Human Rights Watch только что опубликовала очередной доклад о ситуации в Украине, на этот раз о пытках, применявшихся российскими военными к задержанным во время шестимесячной оккупации Изюма. Выжившие рассказали, что их подвергали ударам электрическим током, пыткам водой, жестоким избиениям, угрозам оружием и заставляли находиться в стрессовых позах в течение длительного времени. Старший научный сотрудник Human Rights Watch отметил, что “жестокое насилие и издевательства в Изюме не были случайными инцидентами. Многочисленные жертвы поделились с нами заслуживающими доверия рассказами о подобном опыте пыток на объектах, находящихся под контролем российских сил и их ставленников, что указывает на то, что такое обращение было частью политики и плана”.

Продолжающееся пренебрежение Кремля международным сообществом и основанным на правилах международным порядком проявляется и в других отношениях. После того, как Генеральная Ассамблея ООН подавляющим большинством голосов – 143 против 5 – осудила попытку аннексии Кремлем территории Украины, российские дипломаты пригрозили выходом РФ из Черноморской зерновой инициативы. Прекращение еженедельного экспорта 1 млн тонн зерна в рамках этой сделки в наиболее нуждающиеся страны, такие как Йемен, Джибути, Ливан и Египет, было бы немыслимым. И давайте не будем верить лжи о том, что якобы запрещен экспорт российских удобрений и продуктов питания, потому что он на самом деле разрешен. Эта угроза – лишь очередная циничная уловка, направленная на то, чтобы использовать глобальный голод в качестве инструмента принуждения. Послание России ясно: если вы будете открыто выступать против этой войны, мы обеспечим, чтобы ваши граждане голодали.

То же самое бессердечное пренебрежение в полной мере демонстрируется попытками Кремля использовать Запорожскую атомную электростанцию Украины для собственного производства электроэнергии. Кремль вновь и вновь прибегает к чрезвычайно безответственным и опасным действиям вокруг АЭС, включая артобстрел территории вблизи станции, а теперь, по сообщениям, похищение и, вероятно, пытки Заместителя Директора ЗАЭС Валерия Мартынюка, Помощника Генерального директора Олега Ошеки и Начальника Службы информационных технологий Олега Костюкова. Кремлевская атака с применением беспилотника на электроподстанцию в Днепре в понедельник в третий раз за неделю отключила ЗАЭС от внешних источников электроэнергии. Похоже, что Россия создает эти кризисы в извращенной и циничной попытке позволить “Росатому”, ведомству Правительства РФ, взять на себя оперативный контроль над электростанцией. Эти действия по-прежнему являются безрассудным посягательством на нашу

коллективную способность предотвратить ядерную катастрофу. Российская Федерация должна немедленно вывести свои войска из этих районов вокруг объектов ЗАЭС и вернуть полный контроль над станцией компетентным органам Украины.

Наконец, есть еще один субъект, помимо Ирана, который помогает России вести эту агрессивную войну, и это режим Лукашенко в Минске. Соучастие Лукашенко в агрессивной войне Путина продолжается с прибытием заявленных 9000 военнослужащих РФ на территорию Беларуси для формирования совместных российско-белорусских воинских частей. Этот последний шаг способствует существующим усилиям режима по оказанию помощи и содействует грубым нарушениям России в Украине, в том числе путем разрешения использования Россией белорусской территории и воздушного пространства для нанесения ракетных ударов и ударов с применением БПЛА по Украине, а также путем оказания прямой поддержки российским военным. Мы вновь призываем режим Лукашенко прекратить свое соучастие в поддержке неспровоцированной войны Путина против Украины.

Г-н Председатель, Соединенные Штаты будут и впредь поддерживать тех, кто требует правосудия и подотчетности. Я не могу придумать лучшего способа ознаменовать День защитников Украины, отмечающийся на прошлой неделе, чем подчеркнуть военный успех Украины в освобождении более 1200 квадратных миль своей суверенной территории из российских тисков. Защитники Украины снова и снова вдохновляют мир своей храбростью и целеустремленностью. Чтобы поддержать Украину ресурсами, необходимыми для развития этих успехов, США предоставляют Украине дополнительную военную помощь в размере \$725 млн, в результате чего общая сумма помощи с февраля достигла \$17,6 млрд. Это включает в себя дополнительное вооружение, боеприпасы для украинских комплексов HIMARS и гаубиц, а также другую технику для Вооруженных сил Украины, которые продолжают вытеснять путинских оккупантов. Как заявил Президент Байден, Соединенные Штаты обещают “продолжать поддерживать Украину, в то время как она защищается от российской агрессии, столько, сколько потребуется”. Мы будем и впредь поддерживать народ Украины, который защищает свою свободу и независимость с необычайной храбростью и безграничной решимостью.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.